

中央原則同意中原經濟區

溫總寄予厚望 盧展工在河南省兩會上公布

香港文匯報訊(記者 程相逢、戚紅麗、劉蕊 鄭州報道) 1月21至23日,中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶深入河南基層考察,了解實情,傾聽民聲,指導河南當前各項工作和農村農業發展特別是抗旱工作。在調研期間,溫家寶明確表示了對中原經濟區建設寄予厚望。

在23日下午舉行的河南省第十一屆人大四次會議閉幕式上,河南省委書記盧展工將這一信息向所有與會代表進行了公布。

建中原經濟區順應時代民意

盧展工在閉幕式上講到:「建設中原經濟區,順應時代潮流,反映人民意願,是深入貫徹落實科學發展觀的重大實踐,是河南省實現全面建設小康社會奮鬥目標的戰略選擇,是造福全省億萬人民的宏偉事業。隨着建設中原經濟區戰略的實施,河南發展站上了新的歷史起點,正在展現出蓬勃生機、美好前景。」

據盧展工介紹,溫家寶對中原經濟區建設寄予厚望,明確表示中央已經原則同意將中原經濟區建設擺在重要位置;中原經濟區地處中國的中心地位,處於全國東西南北的樞紐地帶,在國家經濟社會發展中具有重要戰略地位;中原經濟區建設,不僅對河南經濟社會發展,而

且對中部地區發展甚至對全國經濟社會發展也具有重要的意義;中原經濟區涵蓋河南一億人口,這個地方實現現代化,無論對中部地區還是對全國都有示範效應,而且會發揮積極作用。

溫家寶促以人為本統籌協調

溫家寶要求,中原經濟區建設,必須以科學發展觀為指導,以人為本,統籌協調,推進改革開放,着力改善民生,爭取在今後十年這個國家發展的重要戰略機遇期,能使中原經濟區有個跨越式的发展和進步。

據透露,溫家寶還從六個方面對如何建設中原經濟區進行了深刻的闡述。溫家寶指出,河南具有豐富的自然資源和深厚的文化底蘊,這塊中華民族的古老大地,一定會通過中原經濟區建設,煥發青春。中原崛起象徵着祖國的振興。他相信,經過全省人民的努力,一定會把河南建設得更好。



盧展工在河南省第十一屆人大四次會議閉幕式上說,溫家寶在河南調研期間,明確表示對中原經濟區建設寄予厚望。香港文匯報鄭州傳真

崛起河南振興的歷史使命,以新的成績迎接中國共產黨成立90周年!」

中原崛起 鄭州先興

第一時間聽到這一消息的與會代表們亦顯得非常興奮。河南省人大代表、鄭州市市長趙建才在閉幕式後接受香港文匯報記者獨家採訪時表示:「溫總理的講話表示黨中央、國務院對中原經濟區戰略的充分肯定,並且表明中原經濟區將被列入國家戰略層面,這對河南億萬人民來講是一個極大的鼓舞。中原地區作為一個人口最多、最密集的區域,處於中國內陸城市的腹地,必將帶動和輻射中國內陸其他地區的發展。」

「中原崛起,鄭州先興。」趙建才最後充滿信心地告訴記者。

盧展工：鏗而不捨持續探索

香港文匯報訊(記者 程相逢、戚紅麗、劉蕊 鄭州報道) 面對溫家寶總理對中原經濟區寄予的深刻厚望,盧展工對與會代表表示,我們要始終堅持科學發展,緊緊扭住發展第一要務不放鬆、不懈怠,抓住機遇、乘勢而上,應對挑戰、破解難題,努力實現大會確定的目標;我們要始終堅持注重持續,持續好的思路,持續好的做法,不多變、不折騰,持之以恆、鏗而不捨,持續探索一條不以犧牲農業和糧食、生態和環境為代價的「三化」協調科學發展的路子;我們要始終堅持着力民生,民生連着民心、民生凝聚民力、民生關係發展、發展決定民生,要着力破解群眾之

難、群眾之憂,全心全意為人民謀福祉;我們要始終堅持實幹實效,推動「十二五」發展,建設中原經濟區,關鍵在幹,關鍵在做,關鍵在實,關鍵在效,要腳踏實地、埋頭苦幹,積極作為、有效作為;我們要始終堅持提升形象,堅持以人為本、執政為民,以人民為重、以人民為先,以發展凝聚力量、以正氣凝聚人心,真正樹立起勇於對人民負責、能夠對人民負責的形象。

盧展工最後說,中原崛起正沐春風,河南振興氣勢宏。「讓我們更加緊密地團結在以胡錦濤同志為總書記的黨中央周圍,肩負起建設中原經濟區、加快中原

穗得益亞運 港委員艷羨

香港文匯報訊(記者 古學、顧一丹 廣州報道) 政協第十屆廣東省委員會第四次會議召開期間,近百港區委員集體參觀亞運後的新廣州。有委員感歎,亞運讓廣州變漂亮了。香港是個旅遊城市,亞運對於香港的效益應該比廣州更直接。而此前,港申亞預算遭到了立法會否決。有港區委員表示,相信大多數港人都支持申辦亞運,側面也給了政府完善的機會,希望各方早日達成共識。

本月中旬,立法會財務委員會以14票贊成40票反對否決申辦亞運,香港申亞再一次碰壁。「據我個人的了解,周圍大多數港人都支持申辦亞運,很多社團也表示支持。」粵政協港區委員潘少忠表示,以香港的實力來講,也是可以申辦成功的。

直接帶動旅業興旺

潘少忠指,廣州經過整體改造後,變得更美觀了。這次到廣州,明顯的感受到了廣州的新變化。據他了解,以前港人到廣州一般不過夜,而現在更多變成了兩日遊、三日遊,不僅要留下來吃飯,還要住宿,直接為廣州帶來了旅遊收入。而這也僅是亞運會為新廣州帶來效益的一個縮影。

建議港府未雨綢繆

粵政協港區委員莊成鑫則指,看了亞運帶給廣州的變化後,更覺應該支持港申亞。廣州舉辦亞運後,整體形象、城市環境、體育設施等都得到了一定程度的提升,也增加了城市的影響力。莊成鑫又指,此次港申亞預算未獲通過,也暴露政府工作不夠細緻,在先期400多億港元預算方案被質疑後,拋出60億撥款方案,如此大變化難免不讓港人有疑問。莊成鑫認為,早在10年前,港就曾有過申亞失敗,現在來檢討,當初政府承諾要完成的相關規劃並沒有實現,比如體育設施建設就明顯不足。這次申亞遭否決,換個角度想可以讓政府明白,不管做什麼事都要未雨綢繆,提前做好規劃和準備。



粵政協港區委員參觀廣州荔枝灣涌,感歎亞運給穗城市面貌帶來的變化。香港文匯報廣州傳真

澳委員建言粵港澳文教融合

據中新社23日電 23日,廣東省政協十屆四次會議討論該省「十二五」規劃和政府工作報告,來自港澳地區的廣東政協委員聚一堂,對話廣東省副省長劉昆,內容涉及加深粵港、粵澳在教育、文化、旅行等多方面的交流和合作,共謀三地合作共贏。

何少金倡建職教集團

廣東省政協委員、澳門中華教育會理事長何少金提出,廣東省政府應該制定具有針對性、發展性的政策,打破社會上認為職業教育為二流教育的觀念,深化粵澳

澳三地在職教領域的合作。「粵港雙方存在優勢互補」,何少金認為,澳門吸收了中西方職業技術教育的先進經驗,有着市場和人才管理等方面的優勢;但澳門地方狹小,因而可在毗鄰澳門的珠海等地建立一個企業化管理、產教結合的粵澳職教生產實習基地,融合兩地職教管理經驗,並建立起具備規模化的職教集團。

劉昆回應說,對廣東而言,加大粵澳職業教育的交流合作,「一個巴掌拍不響」,需要兩地協商。他認為,粵澳的教育合作有很大上升空間,借鑒海外成功經驗也是非常必要。

粵港聯手傳承嶺南文化

來自香港的張晴雲表示,廣東可以利用香港的全球性輻射力,進一步提升嶺南文化影響力和文化軟實力。他說,很多香港家長其實很希望子女到廣東參加粵劇、音樂、動漫等方面的短期學習,廣東可借此同時開放旅遊產業。現場也有委員提出,粵港聯手強化對嶺南文化的保護和傳承,兩地組織力量進行藝術理論改革,同時必須加入新的藝術元素以吸引觀眾眼球。

劉昆表示,港澳委員的參政議政能力很強,提出的建議中肯,同時也能兼顧政府、企業等各方利益,立場,讓他深受教育。

他承諾,涉及政府的建議將轉交給相關職能部門,向委員們給予反饋,他也將加以跟蹤。

遼職教改革 應考慮引入民資

列席會議的代表于東振先生就內地目前的職業教育現狀和發展,提出了職業教育改革應該上升到學校體制的改革。在教育飛速發展的這幾年間,許多職業技校全部升格。大學教育已經從精英化教育轉向普及教育。現在學校改革主要以學校教學環境建設、硬件設施,以及一系列統計數字說話。而當下社會出現的是企業招工招不到,大學畢業生畢業沒工作的尷尬局面。於市場經濟已經在中國扎根的情況下,學校還是以計劃經濟的模式培養學生,而培養出來大批的學生社會不一定需要。這就造成了教育資源、資金浪費。

遼寧作為職業教育改革的實驗省份之一,應考慮引進民營資本,批准建設私立學校,引入競爭機制。根據市場需求培養相應人

才。這樣既解決了企業用工荒,也解決了畢業生就業問題。

倡整合發展環保業

「現在環保產業在內地的發展很好,但是並沒有形成氣候。環保產業的發展不應該是單打獨鬥,而是有計劃的整合資源,優勢互補,形成氣候。」這是來自香港環保企業的王樂得委員在遼寧省政協會議上所提出的關於環保的發展意見。遼寧目前城市污水處理已經基本合格,環保設施以及基礎建設也初具規模。接下來就是環保設施運行和管理要跟上,以確保達標排放的穩定。「十二五」規劃中提出的七個新興產業,有三個是跟環保有關,這為技術引進提供了良好的契機。



河北涑源白石山 太行之首 太行第一屏 省級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、國家森林公園、AAA級國家旅遊風景區、世界地質公園。



香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報道) 遼寧省政協的港澳委員們就遼寧省長陳政高所作的工作報告進行討論。代表們覺得陳政高省長所作的工作報告詳實可信,鼓舞人心。代表們對遼寧的「十二五」充滿信心。